

梅式苗走访调研新区企业

定高目标 做大做强 奋力赶超

本报讯(记者张凯翔)3月9日,台州湾新区管委会主任梅式苗带领相关部门负责人深入辖区调研重点企业发展情况。新区党工委委员、管委会副主任陈荣东参加调研。

飞洲集团有限公司是一家专业从事生产高低压电力电缆为主营业务的集团化股份公司。梅式苗深入企业生产车间,边走边看边问,详细了解企业经营现状,询问企业遇到的困难和未来发展计划。他指出,企业要定高目标,坚定不移走科技创新之路,不断提高机械化智能化数字化水平,同时要严格落实疫情防控和安全生产主体责任,严把质量关,为企业加快发展提供坚实保障。

浙江旺隆轨道交通设备有限公司是专业从事城市轨道交通和电气化铁路接触网系统产品研发、试制、生产的大型骨干企业。梅式苗要求企业要抢抓发展机遇,加大研发投入,扩大生产规模,积极与研究院开展合作,对接技术资源,继续做大做强,并在生产过程中注重安全,保证产品质量,确保每个环节万无一失。

在台州莫克水晶有限公司,梅式苗与企业负责人面对面沟通,贴心交谈,询问企业的外贸订单和销售情况,并勉励企业要坚定信心。受国内外疫情与局势影响,企业出口销售受到一定冲击,一部分订单被取消或延期。他表示,企业的小事,就是政府部门的大事,各相关部门要持续优化“三服务”,加强对接协调,尽快研判企业反映的问题,制定解决方案,为企业发展保驾护航。

在台州翔龙航空科技有限公司,梅式苗亲身体验了飞机模拟驾驶飞行,并详细询问了技术参数、产品配置和市场前景。他要求企业要立足市场,充分认识航空航天产业在交通运输、抢险救援、应急救援等民用服务领域的重要作用,挖掘自身优势潜力,加快技术创新步伐,着力培育市场竞争的新动能、新优势,助力台州通用航空“万亩千亿”新产业平台提档升级。

台州方特动漫主题园

大干快干确保按期开园

本报讯(记者张凯翔)3月8日下午,台州湾新区管委会主任梅式苗在督查方特动漫主题园项目时强调,要大干快干、共同推动,切实加快各项工程施工进度,确保按期开园。新区党工委委员、管委会副主任金永肆、卢跃军参加督查。

梅式苗一行实地走访了园区施工现场,看项目、问进展、听讲解,对工期安排、推进情况等进行了深入细致了解,认真研究项目规划、设计结构、服务保障等工作,并现场协调解决项目建设难题,安排部署下一步工作。

座谈会上,梅式苗指出,前期各部门与施工单位齐心协力、担当作为,在推动方特动漫主题园建设各方面做了大量工作,取得了一定的成效。

他强调,一要紧盯目标不放松。各单位要牢牢把握时间节点,倒排工期,挂图作战,抢抓进度,全力以赴加快推进工程建设,确保按计划到期圆满完成开园。二要超常发挥真功夫。在时间上“一天当作几天用”,增加作业面,加大人手与设备的投入,任务落实到每天,确保圆满完成任务。三要整合资源齐发力。各单位协调配合、整体推进,统筹各方面力量,充实薄弱环节,合力破解工程难题。四要担当作为重实效。解放思想,实事求是,提升工作方案的前瞻性,以超常规的举措解决影响工程建设推进的重点难点问题,确保工程提质提速。五要合力奔跑见彩虹。在形象上面要精彩,功能上面要完善,作风上面要体现担当。六要认领任务加快速度,做好自身本职工作,以争先创优的劲头圆满完成各项任务。做到目标一致,做好衔接,前一道工序要为后一道工序在质量和时间上提前创造条件。不走弯路、不重复投资、不浪费时间与资金,打造具有新区辨识度的标志性工程。

反诈专栏

充值有返利? 惊喜变惊吓

本报讯(通讯员徐家瑜 张程宏)近日,台州湾新区的小张玩手机时通过广告链接,下载了一个叫“唇欲”的交友软件,注册账户后通过“客服”了解,要完成4个任务激活账号,激活成功还有返利,又能匹配到心动女生,获取联系方式。五次转账后,小张发现自己上当了。第一笔只需要转30元,抱着试一试的心态,小张按“客服”提示转了30元,返现50元,紧接着转了300元、1500元,成功返现360元、1800元。前三次的顺利返现让小张放松了警惕,小张毫不犹豫地转了第四次的任务金额8000元。但这次,客服称“平台”游戏规则出错,需要花费3.6万元修复数据才能提现。小张起初有些犹豫,但在客服的“甜言蜜语”下,还是将钱转给了对方,直到后来对方说还需要修复,这时小张才清醒过来自己是被骗了,本以为注册充值有惊喜,结果却变成了惊吓。

时下,各种互联网交友APP层出不穷,一些骗子也瞄准“商机”,以“交友”之名,行诈骗之实。台州湾新区警方提醒:切勿通过不明链接下载APP,涉及到转账时更要提高警惕,充值返利花样百出,通常会让你先小尝甜头,等你发现上当受骗时已经来不及了,继续投入试图挽回损失只会陷入泥潭里越陷越深。

本报记者朱玲巧 通讯员黄剑

去年以来,台州湾新区把提升“水美”作为增强群众获得感、幸福感的重要落脚点。新区以建设幸福河湖工程为引领,通过河湖治理,建设水美乡村,提升河道水环境,提高了群众的幸福指数。

今年,随着中小河流治理月湖片区(一期)、三甲片区水系综合治理工程、美丽池塘工程有序开展,一幅全域幸福河湖的图景正在新区徐徐展开。

“三水”融合促进区域开发

近日,记者走进位于方特周边的月湖片区(一期)治理工程,工人们正在进行打桩和土方回填。

该项目为市委书记李跃军“三服务”督办项目,总投资2.8亿元。正在施工的一标工程计划实施河道长度5.6公里,计划投资1.3亿元,涉及的河道分别为山海浦、豪太泾、海景浦。

工程南侧,台州方特动漫主题园已经显露雏形,附近还有台州市金轩金属有限公司等陆续签约入驻,片区经济驶入快车道。

施工人员介绍,原有河网水系不连通,部分河道边坡坍塌造成淤积,缩窄了行洪断面,且大部分河道表面均漂浮着垃圾,水生态和水景观差,河道综合整治势在必行。

“通过对河道进行清淤、岸坡治理、景观绿化等措施,将河道沿线打造成水清、岸绿、景美的生态廊道。”台州东茂观光农业开发有限公司工作人员杨凯迪说。工程实施后,将进一步提升三山涂围区内河道排涝能力,改善沿河生态景观,助力台州方特动漫主题园顺利开园。

接下来,新区将陆续实施月湖片区二期、三期等工程,打通十一塘、三山北涂围区内河网水系,提升月湖片区整体排涝能力和沿河景观。

建设水美乡村,提高群众幸福指数

新区全域治水 共享幸福河湖



三甲塘池塘一景

在另一边,吉利汽车小镇河道整治工程(长浦河、七条河、八条河)已基本完工,疏浚河段总长2.3公里。河道两岸刚刚播撒了油菜花种子,初步实现水生态、水景观、水文化“三水”融合。

据了解,新区辖区内各级河道共112条,约260公里,去年开展河道清淤22条,包括飞龙浦河道、解家北浦河道、六甲北浦河道等,今年还将清淤20余条。届时,绿网与水网交织,河道行洪排水能力大大增强,河道水环境及周边生态环境得到改善,为打造“绿色”新区再添砖加瓦。

美丽池塘提升生态文明

“原先的垃圾场变水清岸美的小公园,

再也闻不到臭味了,成了散步休闲的好去处。”三甲村村民洪玲飞说。

过去,三甲村内的小池塘随处可见鸡笼、鸭笼和违章搭建物,生活、生产的大量污水排入池塘,造成水体严重污染。

为充分做好农村美丽池塘整治工作,台州湾新区农水局联合三甲街道、东茂公司等单位实地进行调研排摸,因地制宜制定整治方案。池塘的杂草与垃圾清理一空,岸边进行了绿化,周边是卵石铺就的绿道和亲水景观平台,还安装了健身器材,破损栏杆也修复了。

保家村则在池塘治理过程中,结合村民需求、村落特色保留池塘,打造群众休闲好去处。水环境变美了,村民往池塘倒垃圾的“陋习”也在慢慢改变。

70岁的阮孟玉正慢慢地走在步道上扶

着栏杆散步:“在池塘里洗衣服的村民比以前少多了,大家看到这么美的池塘,也不舍得往里扔垃圾。”

台州湾新区农业水利局工作人员告诉记者,“十四五”期间,新区计划建设20余座美丽池塘,总投资约1000万元,去年实施的5个村的6座美丽池塘项目,效果显著。美丽池塘整治工作完成后,将切实提高乡村水环境治理水平,构建高水平高质量“水清、岸绿、景美、安全”的全域美丽池塘,全面提升村级池塘水体水质及周边景观效果,使之成为村里一道亮丽风景线,增强群众对“美丽水乡”的认同感、获得感。

全民治水打造幸福水网

经过一整年的综合整治,去年,新区8个县域交接断面水质劣V类水体逐渐消除,县控断面水质指标逐月提升,辖区水环境逐步改善。今年,新区将继续推进河湖治理,打造幸福水网,总投资约6000万元。

为巩固治水成果,按照省、市治水办“污水零直排区”建设要求,新区对三甲街道、椒江农场建成区开展“回头看”,以运维和提升为重点,对发现问题定期跟踪、闭环管理、全面整改,争取每月核查考评争先进位。扩大“污水零直排区”建设区域,加快推进海虹街道整个区域、三甲街道非建成区、十塘三期工业园区、农场路东海大道工业园区的零直排创建。

同时,新区将深化落实河长制,督促各级河长加强巡河履职。推行市政管网专业化运维,并发挥村级、社区、社会组织等基层作用,巩固污水零直排建设效果。此外,通过强化工业企业、“六小行业”的排污监管,严厉查处非法排污行为,进一步形成全民参与、共同治水的良好氛围。



专场接种 方便老人

3月9日,台州湾新区海虹街道六甲村88岁的陈舜兴老人在村支部书记的搀扶下,来到60岁以上老人疫苗接种点接种疫苗。自2月16日该街道在便民中心设立了60岁以上老人接种专场以来,共接种60岁以上老人833人次。海虹街道共有60岁以上老人9100人,截至昨日,60岁以上老人的接种率达到83.09%。

本报记者叶晓光摄

打造辐射浙东南的智慧物流园区

台州顺丰:带给市民高效物流体验



台州顺丰自动化快递分拣场

本报记者林雅婷文摄

伴随着螺旋桨叶片嗡嗡的破空声,启动后的无人机携带物品快速升空。3月9日,台州顺丰速运有限公司(以下简称“台州顺丰”)与台州医院合作的无人机地面物流项目首飞成功。未来,该企业将运用科技手段,帮助医疗单位运送检验样本,提高检验效率。

台州顺丰成立于2008年,是顺丰速运在台州设立的全资子公司,主要经营普通货物运输,国际、国内快递等业务,全市设有105个营业网点,业务范围覆盖台州全域。多年来,台州顺丰荣获多项荣誉——“国家AAA

级物流企业”“台州市交通物流龙头企业”“台州湾新区纳税十强服务业企业”等。

自动化水平行业领先

在新区普洛斯特物流园的台州顺丰中转场,一辆满载着包裹的大货车刚刚抵达卸货口。这些来自台州各地的包裹,被工作人员从车上卸下,放入传输带,自动分拣至全自动小件区,经过供件、自动高速分拣、打包、装车等一系列流程,大约20分钟后,发往全国各地。

台州顺丰中转场是台州首个综合性自动化快递中转场,创新使用国内领先设备,具有完备的陆运、陆转航、陆转铁的物流服务能力,分拣效率可达每小时5000件,快件分拣至对应小件区和装车区的精准度达99.9%。

对于小件,采用全自动三层叠加交差带分拣机,每小时能处理6万票,快件到达装车区后,同样以每小时5000件的分拣效率至对应装车卡口。

这个中转场的自动化水平之所以能排在台州乃至全国前列,是因为其采用行业领先的快件自动化分拣方案,在传统中

转场基础上,创新使用高速相机识别标准大件地址、摆轮自动进行分拨快件的模式。“快件在传输带上以每秒两米的流速前行,而通过高速摄像头能在瞬间识别快件条码信息,发往目的地装车区实现快速分拣转运。”台州顺丰中转场负责人王浩说,今后,这里将成为台州顺丰的主要中转地,为市民带来高效的物流需求体验。

个性化服务更合需求

制造业是台州民营经济的立足之本,如何将台州“好产品”更好地运出去,为台州的制造企业提供更贴心的服务,台州顺丰用行动将想法一步步实现。

杰克缝纫机股份有限公司近年来一直在布局工厂未来智能化升级。去年,台州顺丰为杰克量身定制工厂物流中心库仓配咨询方案,入驻杰克仓储业务,基于顺丰大数据算法模型,帮助企业智能规划物流路线,通过规划循环取货、串点配送,让人厂物料运输更好地契合杰克的生产节拍,提高企业生产效率,实现成本最优化。

仙居杨梅闻名全国,为了让外地朋友在下单次日就能品尝美味,台州顺丰利用物流优势从2013年开始开展“杨梅寄递项目”,2021年,台州顺丰仙居杨梅的揽收量超200万票,业务收入首次突破亿元,同时带动梅农增收约2.5亿元。

除杨梅外,台州顺丰还不断探索特色农产品个性化寄递方案,打造了临海涌泉蜜橘、仙居杨梅、三门青蟹等众多地标性农产品项目,推动当地特色产业快速发展。2021年台州顺丰生鲜(除仙居杨梅外)揽收量突破200万票,通过塑造区域品牌,拉动区域经济增长、激发区域发展新动能。

“在加快物流数字化转型的进程中,台州顺丰也努力将仓储、冷库、分拨等企业引入新区,让产业更加集聚化,打造一个可以更好服务台州乃至整个浙东南区域的智慧物流园区。”台州顺丰公共事务部负责人王炜说。



台州湾新区 融媒体中心出品,未经允许不得转载